
OGÓLNE WARUNKI PRZY WYKONYWANIU ROBÓT – WOD-KAN: 
 

NA WYKONANIE ROBÓT NALEŻY BEZWZGLĘDNIE UZYSKAĆ PISEMNĄ ZGODĘ 

ZARZĄDCY BUDYNKU (RYBNICKIEJ SPÓŁDZIELNI MIESZKANIOWEJ) 

 

Wydane przez RSM warunki ważne są przez okres 2 lat od daty wydania. 

Wszystkie prace należy wykonać we własnym zakresie i na własny koszt z zachowaniem regulaminu 

porządku domowego, przepisów Prawa Budowlanego i BHP. Wszystkie prace, które wymagają 

zgłoszenia właściwemu organowi należy zgłosić w Wydziale Architektury Urzędu Miasta Rybnika 

przed ich rozpoczęciem w terminie i procedurą określoną zgodnie z ustawą z dnia 7 lipca 1994r. Prawo 

Budowlane z późniejszymi zmianami. Prace muszą być wykonane przez firmę lub osobę uprawnioną 

do wykonywania danego typu prac. Zastosowane materiały winny posiadać wymagane dopuszczenia  

i atesty. Wnioskodawca ponosi pełną odpowiedzialność za wadliwie wykonane prace, podłączenia oraz 

ewentualne szkody wynikłe z wykonanych robót. Rozpoczęcie i zakończenie robót należy bezwzględnie 

zgłosić w administracji swojego rejonu. Prace zakłócające spokój należy przeprowadzić w sposób jak 

najmniej uciążliwy dla sąsiadów w godzinach od 8:00 do 19:00. Gruz, odpady poremontowe  

i budowlane należy usunąć i wywieźć we własnym zakresie, do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 

Komunalnych w Rybniku przy ul. Sportowej. Zabrania się wyrzucania gruzu, odpadów poremontowych 

i budowlanych do kubłów śmieciowych i składowania ich przy osłonach śmietnikowych. Należy dbać, 

aby nie zaśmiecać i nie zabrudzać klatki schodowej w trakcie trwania remontu. Wszelkie utrudnienia 

oraz prace wymagające dodatkowych uzgodnień wynikłe w trakcie remontu, a nieujęte w wydanych 

uzgodnieniach należy niezwłocznie zgłaszać do Administracji RSM Rybnik celem uzyskania na nie 

zgody. 

 

 

I. MODERNIZACJA INSTALACJI WOD-KAN, KABINA PRYSZNICOWA 

1. Roboty muszą być wykonane przez firmę lub osobę uprawnioną do wykonywania tego typu 

prac. 

2. Zabrania się wykuwania bruzd w ścianach, w których znajdują się przewody wentylacyjne 

i spalinowe. 

3. Zabrania się stosowania instalacji wodociągowych łączonych na klej. 

4. Zabudowanie zestawu wc podtynkowego z wykorzystaniem szybu technicznego może nastąpić 

pod warunkiem nie naruszenia istniejących przewodów wentylacyjnych i przewodów wod.-kan. 

oraz zapewnienia swobodnego dostępu do nich w celu robót eksploatacyjnych. 

5. W miejscu montażu kabiny prysznicowej należy wykonać dodatkową izolację na posadzce 

i przyległych ścianach narażonych na bezpośredni kontakt z wodą. 

6. Przewody odpływowe można prowadzić w wylewce betonowej nie ingerując w płytę stropową. 

7. Podczas eksploatacji kabiny należy zapewnić prawidłową wentylację pomieszczenia. 

8. Zabrania się montowania kabiny z zamkniętym sufitem. 

9. Zabudowane materiały oraz urządzenia muszą posiadać wymagane przepisami prawa atesty  

i dopuszczenia. 

10. Należy zapewnić swobodny dostęp do zaworów odcinających i wodomierza dla jego wymiany 

lub konserwacji. Ponadto należy zapewnić dostęp do innych urządzeń i instalacji wod.-kan. 

11. Lokator ponosi pełną odpowiedzialność za wadliwe podłączenia oraz ewentualne szkody. 

12. W przypadku wystąpienia awarii, użytkownik mieszkania dokona rozbiórki zabudowy instalacji 

wod.-kan. na swój koszt. 

13. Roboty tak należy prowadzić, aby nie zanieczyścić tulei ochronnych i zapewnić swobodną pracę 

rur c.o. 

 

II. PRZESUNIĘCIE LICZNIKA WODY 

1. Roboty muszą być wykonane przez firmę lub osobę uprawnioną do wykonywania tego typu 

prac. 

2. Przed wykonaniem demontażu licznika wody należy skontaktować się z Administracją Osiedla 

celem rozplombowania wodomierza oraz dokonania odczytu jego stanu. Po zakończeniu prac 

licznik należy ponownie zaplombować. 



3. Zabrania się stosowania instalacji wodociągowych łączonych na klej. 

4. Po przełożeniu licznika wody, długość odcinka rury od pionu (zaworu głównego) do licznika 

nie może być dłuższa niż 0,40 mb. Zabrania się zmiany lokalizacji włączenia do pionu 

i zaworu głównego. 

5. W przypadku zabudowy zestawu wodomierzowego w odległości większej niż 0,4 mb od pionu 

lokator zobowiązany jest przed przystąpieniem do prac złożyć w Administracji osiedla pisemne 

oświadczenie o przejęciu odpowiedzialności za stan techniczny instalacji wodociągowej od 

miejsca włączenia do pionu do wodomierza (wg załączonego druku). 

6. Zabudowane materiały oraz urządzenia muszą posiadać wymagane przepisami prawa atesty 

i dopuszczenia. 

7. Należy zapewnić swobodny dostęp do zaworów odcinających i wodomierza dla jego wymiany 

lub konserwacji. Ponadto należy zapewnić dostęp do innych urządzeń jak syfony itp. 

8. Lokator ponosi pełną odpowiedzialność za wadliwe podłączenia oraz ewentualne szkody. 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 



 

……………………………………………………..                                                              Rybnik, dn. ……….…………… 
                              (imię i nazwisko) 

 

 

…………………………………………………….. 

 

…………………………………………………….. 
                                     (adres) 

 

 

 

 

 

OŚWIADCZENIE 

 

 
W związku ze zmianą lokalizacji wodomierza i przesunięciem go na  odległość większą niż 0,4 

mb od pionu w mieszkaniu przy ul. ………………….………..……… oświadczam, iż przejmuję 

odpowiedzialność za stan techniczny instalacji wodnej na odcinku od miejsca włączenia do pionu do 

wodomierza oraz zobowiązuję się do pokrycia kosztów ewentualnych napraw. 

 

 

 

       …………………………………….. 
              Podpis lokatora 

 

 

 

 

 


